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Program izgradnje mira i
razvoja demokratije

Realizovane aktivnosti projekta “Informisanje i 
mobilisanje mladih”

U okviru projekta ‘’Informisanje i mobilisanje mladih’’ tokom ok-
tobra i novembra realizovana je tehnička asistencija za studentske 
organizacije Akademije umjetnosti, Arhitektonsko - građevinskog 
fakulteta, Elektrotehničkog fakulteta, Poljoprivrednog fakulteta i 
za Uniju studenata socijalnog rada. Tehnička asistencija uključivala 
je edukaciju iz oblasti namicanja sredstava, izrade projektnih pri-
jedloga, strateškog planiranja, metoda motivisanja studenata za 
uključivanje u rad organizacije, planiranje aktivnosti za uključivanje 
studenata u procese donošenja odluka na fakultetima, i dr. 

Tehnička asistencija za predstavnike Savjeta učenika iz 11 
banjalučkih srednjih škola odnosila se na koordinaciju zajedničkih 
aktivnosti Savjeta učenika, izradu godišnjih planova aktivnosti 
za svaki Savjet učenika, te rad na izradi pravilnika o radu Savjeta 
učenika. 

Tokom decembra realizovana je medijska kampanja u cilju in-
formisanja studenata o Zakonu o izmjenama i dopunama zakona 
o Univrezitetu i informisanja srednjoškolaca o Zakonu o srednjim 
školama. Medijska kampanja uključila je štampanje brošure u ko-
joj su sadržani Zakon o univerzitetu i Zakonu o izmjenama i dopu-
nama zakona o univerzitetu, te štampanje postera koji promovišu 
amandman o Savjetu učenika koji je sadržan u Zakonu o srednjim 
školama. Brošure su, u saradnji sa studentskim organizacijama, 
distribuirane studentima svih banjalučkih fakulteta, dok su posteri 
distribuirani svim srednjim školama u Republici Srpskoj uz pomoć 
Republičkog pedagoškog zavoda i misije OEBS-a u BiH.

12. decembra održana je i prezentacija rada i rezultata Savjeta 
učenika iz 24 srednjih škola iz Banjaluke, Prijedora, Mrkonjić Gra-
da, Gradiške i Prnjavora. Prezentaciji su prisustvovali predsjednici 
Savjeta učenika i profesori zaduženi za rad sa Savjetima učenika, 
te predstavnici Ministarstva obrazovanja, Republičkog pedagoškog 
zavoda, misije OEBS-a u BiH, kao i predstavnici medija. Tokom 
prezentacije, koja je održana u amfiteatru Tehničke škole u Ban-
jaluci, Savjeti učenika su imali priliku putem prezentacije iskustava 
i rezultata u radu pokazati na koji način doprinose reformi obra-
zovanja i razvoju škola i lokalnih zajednica u kojima djeluju. 

U periodu 20.- 23. decembra održane su tri javne tribine u am-
fiteatrima Medicinskog, Pravnog i Filozofskog fakulteta u Ban-
jaluci. Tribine su imale za cilj da informišu populaciju studenata 
banjalučkog univerziteta o trenutnim dešavanjima na polju re-
forme obrazovanja u BiH, te da daju studentima priliku da definišu 
najefikasnije metode informisanja studenata o promjenama i re-
zultatima reforme obrazovanja.  U okviru ovog projekta na Bal-
kan radiju sedmično se pripremaju i emituju emisije posvećene 
srednjoškolskoj i studentskoj populaciji. 

Veliki odmor je emisija posvećena mladima i srednjoškolcima. 
Emisija obrađuje teme vezane za srednjoškolsko obrazovanje pos-

matrano iz učenicke perspektive, a posebnu pažnju posvećujemo 
učeničkom aktivizmu i učešću mladih u procesima odlučivanja u lo-
kalnoj zajednici. Promovišemo aktiviste, volontere i druge uspješne 
i talentovane mlade ljude u Bosni i Hercegovini. Utorkom od 18 
časova mladi imaju priliku da otvoreno razgovaraju o problemima 
u našim srednjim školama i društvu. 

Studentski žurnal je emisija koja se bavi problemima studentske 
populacije. U emisiji govorimo o uslovima studiranja, reformi ob-
razovanja, studentskom smještaju, zakonskim odredbama i dru-
gim problemima sa kojima se studenti svakodnevno susreću. Cilj 
emisije je što bolja informisanost studenata o njihovim pravima 
i mogućnostima poboljšanja njihovog položaja u društvu. U real-
izaciji emisije učestvuju studenti žurnalistike koji se na ovaj način 
pripremaju za buduću profesiju. Četvrtkom u 18 časova 60 minuta 
je rezervisano samo za studentski aktivizam. 

Projekat finasira National Endowment for Democracy

Projekat “Izgradnja pravednih struktura u Bosni 
i Hercegovini”

Projekat “Izgradnja pravednih struktura u Bosni i Hercegovini” se 
implementira od oktobra 2005. do oktobra 2006. godine u part-
nerstvu sa Catholic Relief Services BiH (CRS) i sa Bosanskim savje-
tom za pomoć Tuzla (BOSPO). Tokom projekta građani iz 8 opština 
(Bugojno, Tuzla, Srebrenica, Banjaluka, Mostar, Travnik i Kladanj) 
u saradnji sa vlastima na lokalnom, entitetskom i državnom nivou 
će kreirati i uspostavljati efikasne mehanizme međusobne komu-
nikacije.
Projekat se sastoji od sljedećih aktivnosti:

    • kreiranje plana razvoja saradnje između građana i lokalnih 
uprava;
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    • edukacija aktivista, građana, predstavnika lokalnih vlasti i 
udruženja građana o građanskoj participaciji i javnom zagov-
aranju;

    • dodjeljivanje malih grantova za realizaciju lokalnih kapanja 
javnog zagovaranja u cilju uspostavljanja efikasnih mehaniza-
ma saradnje između građanstva i lokalne uprave;

    • dodjeljivanje grantova lokalnim upravama za realizaciju 
kampanja u cilju uspostavljanja efikasnih mehanizama sarad-
nje između lokalne uprave i građanstva;

    • realizacija kampanja javnog zagovaranja na državnom nivou.

Svi zainteresovani građani i predstavnici udruženja građana (sa 
područja opštine Banjaluke), koji na bilo koji način žele da se 
uključe u realizaciju projektnih aktivnosti, mogu da se obrate na 
kontakt telefone ili lično u prostorije OKC-a.

Projekat: “Jačanje građanskog društva za moni-
toring srednjoročne razvojne strategije za Bosnu 
i Hercegovinu”

Projekat se realizuje u saradnji sa Initiative and Civil Action 
(ICVA) Sarajevo i Catholic Relief Services BiH (CRS) u periodu 
od oktobra 2005 do oktobra 2006. godine.

Cilj projekta: Učešće građanskog društva u podizanju vladine od-
govornosti u kreiranju politika u okviru državne razvojne strate-
gije.

Projektne aktivnosti: Radionice i sastanci sektoralnih grupa, sas-
tanci i konsultacije radne grupe sa sektoralnim grupama, javne 
tribine, aktivnosti javnog zagoaranja, podizanje kapaciteta sek-
toralnih grupa nevladinih organizacija uključenih u monitoring, 
medije i promociju razvojne strategije i njezine implementacije.

Globalna partnerstva
i volonterski programi

Završena humanitarno volonterska akcija “Je-
dan slatkiš jedno dijete” po šesti put!

OKC je po šesti put realizovao humanitarno - volontersku akciju 
“Jedan slatkiš jedno dijete” koja ima za cilj prikupljanja slatkiša 
za novogodišnje paketiće namjenjenih djeci iz socijalno-ugroženih 
porodica, djeci sa posebnim potrebama te djeci nastradalih bo-
raca. Ponosni smo na uspjeh ovogodišnje akcije u kojoj je pripku-
pljeno i podijeljeno čak 2254 novogodišnja paketića!!!

Paketići su podijeljeni djeci - korisnicima slijedećih organizacija, 
te učenicima slijedećih škola:

    • 629 paketića - Centar za socijalni rad Banjaluka

    • 321 paketić - OŠ “Mladen Stojanović”, Bronzani Majdan

    • 308 paketića - OŠ “Milutin Bojić”, Potkozarje

    • 188 paketića - OŠ “Petar Kočić”, Imljani

    • 167 paketića - Centar “Zaštiti me”

    • 128 paketića - Gradska boračka organizacija “Sloga”

    • 72 paketića - Centar za vaspitanje, obrazovanje i rehabilit-
aciju sluha i govora

    • 62 paketića - OŠ “Miloš Crnjanski”, podružno odjeljenje 
Motike

    • 61 paketić - Udruženje amputiraca UDAS

    • 54 paketića - Zavod za rehabilitaciju “Dr. Miroslav Zotović”

    • 48 paketića - Humanitarna organizacija “Partner”

    • 47 paketića - Dječiji dom “Rada Vranješević”

    • 41 paketić - Udruženje za pomoć mentalno nedovoljno razvi-
jenim licima

    • 39 paketića - Gradska organizacija slijepih

    • 33 paketića - učesnici programa centralne proslave, učenici 
OŠ “Vuk Karadžić”

    • 28 paketića - Odjel dječije hematologije KBC-a Banjaluka

    • 15 paketića - Odjeljenje za dječiju i adolescentnu psihijatriju 
KBC-a Banjaluka

    • 13 paketića - Udruženje Roma grada Banjaluke “Veseli 
Brijeg”

Prikupljanje slatkiša je realizovano u periodu od 01. do 10.12.2005. 
godine i to u 22 osnovne škole, 11 srednjih škola u saradnji sa Sav-
jetima učenika, 16 dječijih vrtića u sklopu Centra za predškolsko 
vaspitanje i obrazovanje i 12 fakulteta Univerziteta grada Banja 
Luke.
U istom periodu OKC je organizovao i štand za prikupljanje 
slatkiša u centra grada gdje je veliki broj naših građana donirao 
slatkiše.
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Slatkiše ili spakovane paketiće su donirali i privredni i vladini 
subjekti: Vitaminka, Nova banjalučka banka, Glas Srspke, Srp-
ske pošte, Knjižara Kultura, privatni vrtić Kolibri, LHB banka, 
Turistička agencija Sebastijan, Tržnica Banja Luka, Telekom, 
Novi reporter, Ministarstvo privrede, CAFAO i Birokont.

Podjela paketića je izvršena od 10. do 31.12.2005. godine. Na ovim 
podjelama paketiće su djeci podijelili volonteri OKC-a, obučeni u 
Deda Mrazove. Za djecu iz socijalno ugroženih porodica sa grad-
skog područja organizovana je centralna podjela paketića u OŠ 
“Vuk Karadžić”. Na ovoj ceremoniji djeca i njihovi roditelji su, 
pored podjele paketića, imali priliku pogledati novogodišnji pro-
gram koji su izvela djeca ove osnovne škole za svoje goste.

Bitno je napomenuti i sve koji su pomogli realizaciju ove akcije:

1. Centar za socijalni rad

2. Centar za predškolsko vaspitanje

3. Republički Pedagoški Zavod

4. Osoblje osnovnih i srednjih škola

5. Savjeti učenika srednjih škola

6. Udruženje studenata banjalučkih fakulteta

7. Metropolis

8. Patrol Taxi

Posebno se zahvaljujemo SVIM VOLONTERIMA koji su 
učestvovali u akciji koja bez njih ne bi bila u ovoj mjeri uspješna!! 
Kroz aktivnosti promovisanja akcije, prikupljanja slatkiša, pa-
kovanja paketića, podjele paketića djeci i podjele zahvalnica 
angažovali smo oko 200 volontera i još jednom pokazali da volo-
nterski rad, udružen sa humanošću, može doprinjeti rješavanju 
problema socijalno ugroženih kategorija u lokalnoj zajednici.

Na kraju se zahvaljujemo OKC Holandiji, GAP-u i Administra-
tivnoj službi grada Banja Luke, koji su finansijski podržali real-
izaciju humanitarno - volonterske akcije “Jedan slatkiš jedno di-
jete”.

Humanitarno-volonterska akcija “Jedan slatkiš 
- jedno dijete” realizovana po drugi put u Prije-
doru!!

UOKC je po drugi put realizovao humanitarno-volontersku akciju 
“Jedan slatkiš - jedno dijete” u Prijedoru. Ova akcija je realizova-
na u saradnji sa Centrom za socijalni rad Prijedor te savjetima 
učenika svih 7 srednjih škola iz Prijedora.

U toku akcije srednjoškolci - volonteri su u svojim školama i lo-
kalnoj zajednici informisali građane o akciji, prikupljali slatkiše, 
a zatim ih pakovali u novogodišnje paketiće. Centralna proslava 
dodjele paketića za ukupno 420 djece organizovana je u prije-
dorskom Pozorištu. Proslavi su prisustvovala djeca iz socijalno 
ugroženih porodica opštine Prijedor, te korisnici specijalne škole 
“Đorđe Natošević”, kojoj su nakon dječije predstave “Carev paž” 
podijeljeni novogodišnji paketići.

Proslava Međunarodnog dana volontera

U saradnji sa 41 Savjetom učenika srednjih škola u 10 BiH lo-
kalnih zajednica i to: Banja Luka, Prijedor, Gradiška, Bijeljina, 
Trebinje, Doboj, Mrkonjić Grad, Prnjavor, Srebrenica i Vlasenica, 
OKC je proslavio 5. decembar, Međunarodni dan volontera kroz 
podjelu 25 000 promotivnih flajera.

Na ovaj način upoznali smo širu javnost u navedenim zajednicama 
o ovom danu i benfitu volonterizma, kao i da podsjetimo zajednice 
o važnoj ulozi volonterizma u razvoju građanskog društva.

Štampanje promotivnog flajera je podržala Mreža mladih 
jugoistočne Evrope - SEEYN.

Trening o volonterskom menadžmentu

xOKC je realizovao prvu aktivnost u okviru “VSO/OKC Razvo-
ja volonterskog programa u BiH” i to Trening o volonterskom 
menadžmentu u Banja Luci od 02. do 06. decembra 2005. go-
dine.

Treningu je prisustvovalo 12 predstavnika Centara za socijalni 
rad (Banja Luke, Gradiške, Velike Kladuše, Prijedora, Laktaša, 
Oštre Luke, Mrkonjić Grada, Teslića, Kozarske Dubice, Bijeljine i 
Trebinja) i 13 predstavnika BiH nevladinih organizacija iz BiH.

Učesnici treninga su imali priliku da nauče o volonterskom 
menadžmenti i kako ga uspješno primjenjivati u svom radu sa 
volonterima i na realizaciji svojih redovnih aktivnosti/projekata.

Ovo je prva aktivnost ovog programa, a u narednom periodu OKC 
i VSO će realizovati i druge aktivnosti koje će imati najveći fokus 
na podizanju kapaciteta i podršci razvoja volonterskih programa 
u Centrima za socijalni rad i nevaldinim organizacijama.

Ako ste zainteresovani da saznate više o ovom programu kliknite 
na slijedeći link.

Mreža mladih jugoistočne Evrope i Albert 
Ajnštajn ponovo u Bihaću, Trebinju i Prijedoru!

Promocije aktivnosti Mreže mladih jugoistočne Evrope (SEEYN-
a), Albert Ajnštajn dokumentarnog filma i istraživačkog docu-
menta održane su u Bihaću, Trebinju i Prijedoru.

Demokratski centar “Nove Nade” iz Bihaća, Odred izviđača 
“Trebinje” i Omladinski centar “Svjetionik” podržali su i logistički 
pomogli organizaciju promocija - obezbjedili prostor i pozvali 
učesnike - predstavnike lokalnih nevladinih organizacija, javnih 
institucija, članova, volontera i medija.

U saradnji sa savjetima učenika srednjih škola u ovim gradovima, 
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podijeljeni su i SEEYN promotivni materijali predstavnicima sav-
jeta učenika srednjih škola.

Još jednom smo istakli važnost i potrebu za volonterskim 
angažovanjem u našoj zajednici, kao aktivnosti koja je dio pozi-
tivnih vrijednosti koje treba da posjeduje svako građansko 
društvo, a kojima naše društvo treba da teži.

Godišnja skupština Mreže mladih jugoistočne 
Evrope

Skupština Mreže mladih jugoistočne Evrope (SEEYN-a) održana 
je od 2. do 6. novembra ove godine u Velikom Trnovu, Bugarska.

Bila je ovo prilika za predstavnike organizacija članica da rasprav-
ljaju o aktuelnim temama u mreži, o pitanjima koja se tiču 
članstva, te trenutnog statusa procesa registracije.
Posljednjeg dana sastanka, članovi organizacija članica imali 
su priliku za izgradnju kapaciteta, prisustvovanjem treningu o 
umrežavanju.

Skupština je organizovana uz logističku podršku Balkanskog om-
ladinskog kluba, SEEYN članicu iz Bugarske.

Skupština Omladinskog Savjeta Republike Srp-
ske

xPredstavnica Omladinskog savjeta Republike Srpske učestvovala 
je na Skupštini Omladinskog savjeta Republike Srpske i Susreti-
ma mladih, koji su održani u Prijedoru od 18. do 20. novembra 
ove godine.

Skupština OSRSa bila je mjesto za raspravu o aktuelnim 
dešavanjima u Omladinskom savjetu, ali i mjesto gdje smo mogli 
saznai nešto više o tome kako funkcionišu Omladinski savjeti ze-
malja u okruženju.

Volonterka odlazi da volontira u Varkaus, Fin-
ska

Krajem 2005. godine OKC je identifikovao volonterku Dolores 
Batas iz Bihaća kao novu volonterku koja će provesti 8 mjeseci 
(počevši od kraja januara 2006. godine) u Omladinskom servisu 
grada Varkausa, Finska.

Ovo je drugi volonter kojeg saljemo u Omladinski servis Varkausa 
da realizuje aktivnosti zajedno sa mladima i osobljem omladinsk-
og centra u tom gradu. Naša saradnja sa Omladinskim servisom 
Varkausa počela je posilje učešća predstavnika Varkausa i OKC-a 
na jednom seminaru za uspostavljanje kontakata krajem 2004. 
godine u Hrvatskoj.

Radio Balkan
U periodu novembar - decembar, izvršen je redizajn web stranice 
www.radio-balkan.com. Prilikom pomenutog redizajna uvedene 
su i nove rubrike koje možete otkriti ako posjetite gore navedenu 
web adresu.

Od 1. novembra počeo je i novi ciklus emisija “Tunel” kroz pro-
jekat VEZZA, čime je nastavljeno unapređivanje istraživackog 
novinarstva uz već dobro poznate emisije “Studentski zurnal”, 
“Veliki odmor” i “Volonterski bukvar”.

Psihosocijalni program

Psihološko savjetovalište

Psihološko savjetovalište OKC-a kontinuirano obezbjeđuje uslu-
gu psihološkog savjetovanja, individualni i grupni psihoterapijski 
rad te usluge profesionalne orijentacije za sve građane Banjaluke. 
Savjetovalište i na novoj lokaciji OKC-a radi svakim radnim dan-
om od 17 do 20 časova.

Edukacija
Završen posljedni cilkus kurseva engleskog jezi-
ka u 2005. godini

U okviru programa edukacije OKC-a u periodu od 19.09. - 19.12. 
2005. godine kurseve engleskog jezika pohađalo je 125, a uspješno 
završilo 102 polaznika.

NOVO!!! NOVO!!! NOVO!!!
Osim što su svi polaznici dobili diplome, 19.12.2005. godine 
najboljim polaznicima OKC je ovaj put dodjelio i stipendije tako 
da će na naredni stepen kursa engleskog najbolji u grupi ići bes-
platno.
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